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V dňoch 7. – 12. júna 2026 sa v priestoroch Smolenického zámku, v Kongresovom centre
Slovenskej akadémie vied, konala XXX. medzinárodná konferencia o koordinačnej a
bioanorganickej chémii (ICCBIC). Konferencia sa koná každé dva roky a organizuje ju
Slovenská chemická spoločnosť v spolupráci so Slovenskou technickou univerzitou v
Bratislave. Tento ročník konferencie ICCBIC niesol názov „Koordinačná a bioanorganická
chémia po prvej štvrtine storočia“.

Konferencie o koordinačnej chémii sa na Slovensku (bývalé Československo, stredná Európa) konajú
pravidelne od roku 1964. Ide o jediné pravidelné vedecké podujatie v oblasti koordinačnej a
bioanorganickej chémie v strednej Európe. Počas šesťdesiatich rokov jej histórie sa na ICCBIC
zúčastnili mnohí poprední koordinační chemici v oblasti koordinačnej chémie z celého sveta, napr.
E.I. Solomon, J. Reedijk, A. Hauser a ďalší.
 
Počas konferencie sa konal slávnostný ceremoniál, v rámci ktorého bola udelená Cena Jána Gaža
profesorovi Jurajovi Černákovi, vedeckej osobnosti Prírodovedeckej fakulty UPJŠ v
Košiciach.

 

Viac o Cene Jána Gaža

Jednou z najvýznamnejších osobností ICCBIC je jeho zakladateľ, Ján Gažo. Profesor Gažo začal svoj
výskum koordinačných zlúčenín v roku 1956 na Slovenskom technickom gymnáziu, keď v časopise
vydávanom vydavateľstvom Springer uverejnil dve práce, čím sa stal priekopníkom v tejto oblasti na
Slovensku. Spolu s Domom vedcov Slovenskej akadémie vied zorganizoval v dňoch 2. – 4. septembra
1964 sympózium o štruktúre a vlastnostiach koordinačných zlúčenín ako sprievodné podujatie k VIII.
ICCC vo Viedni. Toto sympózium navštívilo približne 180 vedcov z 18 krajín. Na počesť odkazu
Jána Gaža zriadil organizačný výbor ICCBIC cenu Jána Gaža, ktorá sa počas konferencie
udeľuje významným osobnostiam miestnej chemickej komunity.

Laureáti, ktorí toto ocenenie získali:

prof. Gregor Ondrejovič (2017)
prof. Milan Melník (2019)
prof. Roman Boča (2022)
prof. Marian Koman (2024)
prof. Juraj Černák (2026)

Pánovi profesorovi Černákovi srdečne gratulujeme!
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